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1
tollhegyen .

— október 24.
/A férjek élete) Nagyon sok nő ki 

■dacai arra, mit csinál az 6 ura ? hova jár 
„vir8 költi pénzét ? váljon szereti ó a tele- 
Jégét igazán ? Bizony fogós kérdések ezek. 
fagyon is nehéz volna rá a felelet. De hát 
:am is kiváncsi a nő ? De a férj uram is j 
pjy kiváncsi a nőnek életfolyására 1 Szerei- j 
engem? nem csel-é meg? bízhatom-é benne? 
g feltevések mind megokadatoltak. A világ j 
ma mindent sötét szemüvegen keresztül néz; 1 
mindenben hibát keres, a jóban, szépben nem 
találja örömét, mert kételkedik valódiságá­
én A nő legkiváncsibb férje lépteire, tudja, 
hegy 6 nem Szent Antal. Tudni, haliam 
akarja azt, a mit szülei férjéről másoktól 
zajlanak. Mindent tudni akarnak. Éva népe 
sohasem tagadhatja meg magát, a kiváncsi­
ig is határozottan női találmány. Sokszor 
azonban oly dolgokat hallanak férjeid viselt 
dolgáról, mely csökkenti a feleség vonzal­
mát iránta. Mindenesetre bántó, hogy a nő, 
ki abban a hitben él, hogy a tiszta szűzies 
ssttot csak férjétől kap, a férje ezt másra 
is pazarolja, vagy hogy férje még mást is 
szeret rajta kívül. Bizony fáj a nőnek az, a 
sók, mit a férje másnak is osztogat. De ha 

a nő okos és következetes, mindezeket észre 
sem veszi, ekkor szerelme sem fog hányat­
ja ni. Sőt ellenkezőleg. Az ura bevall mindent 
s a nő a bűnökre szemet huny. Az igazi 
szerelem ez., a mely mindemől tud és amely 
mindent megbocsát.

(György Endre rémit,) György Endre 
Gr szerint sok, sok koporsót lát a közel jö­
vőben. Ezen esztendő óta ijeszteneb már 
bennünket koporsókkal, da azért nem hiszünk 

ég a ..circutn-dederunt“-ban. Minden halál 
után a föltárnád as következik, a haza sírásai 
H nemzet husvétját készítik elő négy 
Quieken,

. Vti t -KL--,-VJr: TT—

Hemet miniká-s-p©litiks&.
— okt. 24.

(gr.) A német birodalmi gyűlésen 
közelebb egy kis meglepetés érte az j 
ottani szociálistapárt vezéreit, a közép­
pé rt néhány kiválósága ugyanis a bel j 
Ügyi tárca költségvetésének tárgyalása ; 
alatt indítványt nyújtott be, amelynek , 
élteimében az ipar rendészet hatáskörébe 
tartozó üzemekben napi tiz óra mon- 
ílussék. ki legmagasabb munkaidőnek.

Ez igen szép haladás és e mellett

dicséretes elhatározása a szociálisak 
által sokat korholt „polgári“ pártnak. 
Bizonyosan a munkásoknak javára 
szolgáló törvény lesz belőle, a mun­
kások örömmel is fogadják, hanem 
annál inkább ingerli a ezociálista-párt 
vezetőit, a kik könnyebben viselik el, 
ha a muükásnép elpusztul a nyomorú­
ságtól, minthogy mások segítsenek 
rajta.

Legfőbb közlönyük nem is titkolja 
éktelen nagy felháborodását. Azt állítja, 
hogy az indítvány nem elég messze­
menő, ennélfogva benyújtói „a munkás­
ügy“ árulóinak tekintendők. Ez a harag 
pariig nagyon érthető, mert mig & szó- 

' eiáiisták kivihetetlen célok vessző­
paripáján nyargalnak, addig ébren tud- 

I i.pii tartani a munkások elégedetlen- 
; sé^ét, lázongó hangulatait. Ebből élnek 
1 ök° ez az ö boldogulásuk. Ha jóindulatú 

és’szerencsésebb kezű emberek lépnek 
közbe és igyekeznek a munkásokon 
segíteni, ez a szociálista _ vezerek 
veszte. Ahol némi jólét, némi belátás 
jelentkezik, ott a nyomor vamszedoi- 
'nek népbolonditó tanai többé nem idéz­
hetnek fel veszedelmet, azok többé 
nem jövedelmeznek a népbolonditóknak.

a német birodalomban a polgári 
pártok vették kezökbe a munkás­
osztályok sorsát. Nem ámítják a népet 
át nem rágható rizskásahegyekkel. ha­
nem a biztos mindennapi kenyeret ad­
ják a kezébe. Nem rajzolnak elé déli­
bábokat, hanem biztosabban valósítják 
meg, a mi fokozatosan megvalósítható. 
Most a tiz órai munkaidőt viszik ke­
resztül. A kormány pedig kilátásba he­
lyezte a vagyontalan néposztály lakás- 
viszonyainak rendezését, a kiskorúakról 
szóló/ az uj betegpénztár és egyéb 
jóléti intézkedések szintén a közel jö­
vőben kerülnek napirendre.

Ha a polgári társadalom leikén 
viseli a munkásosztály javát, akkcr 
rég elmulasztott kötelességének tesz 
ewet A német birodalom törvény - 

; hozma rátért a helyes útra, kivánnók, 
hop-y a magyar törvényhozás m inu. 
jen, a mint az módjában lesz. ki kel 

I menteni a népet az anyagi és erkölcsi 
romlásból, nem szabad tovább engedni, 
hoBv amit a féktelen kizsákmányolás 
még meghagyott neki, azt a keve • 
Bzuián a nyomor vámszedoi zsarolj .>c
el tőle.

A politikai lielyaset.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 24.

A hivatalos közlöny mai száma már 
megkezdette a főispánok kinevezésének a 
közlését. A legközelebbi számokban folytain 
fogják, de sokáig nem tart, mivelhogy az 
eddigi főispánoknak túlnyomó része továbbra 
is megmarad állásában.

(A haladó párt)
A kormány akciójához tartozik elsősor­

ban természetesen az, hogy gazdagnak és 
korszakalkotónak hirdetett programmját a 
közvélemény előtt ismertesse. Erre valószínű­
leg szerdán nyílik alkalom, amikor is a má­
sodik kerületi szabadelvüpárt egy küldött­
sége meg fogja kérni a miniszterelnököt, 
hogy ösmertesse programmját. Ha ez meg­
történik, akkor meg fogják alakítani a ha­
ladó pártot. Hír szerint az uj pártnak már 
helyiséget ia béreltek a Hungária szállóban.

(A koalíció)
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­

sága mihelyt a kormány grogramm ja isme­
retes lesz, ülést tart és azon meg fogja álla­
pítani a kormány ellen indítandó akció pro­
grammját. Ez valószínűleg abból fog állani,, 
hogy országos népgyülések rendezésével igye 
keznek a nép fanatizmusát fokozni. A ko­
alíció abban a meggyőződésben él, hogy a 
kormány akciója nem fog sikerülni és bár­
mily nagy megpióbáltatásakon keresztül is, 
de a szövetkezett ellenzék még továbbra is 
győzedelmes fél marad.

(A kormány péntekje.)
A kormány pedig készül a programmja 

révén az akciójára. Fejérváry kijelentette, 
hogy meg van győződve arról, hogy az or­
szág tudja, hogy a meddő szópocsókolás és 
a komoly cselekvés közt választ, ha neki ac. 
többséget. És indul a többségszerzésre, a 
melyet lapvásárlássa!, lapvétellel, elkobzá­
sokkal, a sajtó korrumpálásával akar beve­
zetni. A progammot a miniszterelnök pénte 
ken délben fogja a Víziváros küldöttségének 
elmondani. Az igazi harc tehát tulajdonkép- 
p:i; ekkor kezdődik. Az igazság és hamisság, 
a törvény ős a törvénytelenség, a becsület és 
a becstelenség egyformán kereszttűz elé viszi 
az országot, hogy megszerezze a maga szá­
mára A nemzet sorsa függ attól, hogy ne 
az igazság bukjék ebben a tusakodásban.

Öl őzn)OSÓda
Debrecen, Bzéchenyi-utca 42.

Telefon 323. Gyűjtő-kocsi.
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A politikai helyzetre vonatkozólag 
az éjszaka a következő táviratokat 
kaptuk :

(Uj megsemmisítés.)
Kristófty József tovább űzi a meg­

semmisítések kisdedjátékát. Merész a 
játék, de úgy hiszi a kegyelmes ur — 
hogy teheti. Ma Pestmegyének a szep­
tember 18-iki közgyűlésen hozott azon 
határozatát, a mely szerint a tisztvise­
lőket felfüggesztés esetén kártalanítani 
fogják, — megsemmisítette.

(A király személy ekörül! tárca.)
Szó esett arról, hogy Fejérváry 

a király személyekörüli miniszterséggel 
Széchényi Aladár grófot kínálta meg. 
A félhivatalos Magyar Nemzet jó for­
rásból értesül, hogy a híresztelés alap­
talan.

(Adóbehajtás erőszakkal.)
A mai nap szenzációja az a hir, 

a mit képviselői körökben korpoltál- 
nak. A kormány ugyanis nap-nap után 
érzi, hogy az ország pénzügyi viszonyai 
egyre rosszabbodnak. A helyzeten javí­
tandó, a kormány elhatározta, hogy 
tervet dolgoz ki, a melynek alapján 
végrehajtást rendel sürgősen az 
állami adóhátralékoknak behaj­
tására. A végrehajtás egyelőre csak 
az ex-lex előtti adóhátralékokra vonat­
koznék, de később a meg nem szava­
zott adókat is beköveteli az ügy oly 
sürgős, hogy a kormány arról is gon­
doskodik. hogy az esetre, ha elegendő 
végrehajtó nem volna, a pénzügyi tiszt­
viselőket rendeli ki a végrehajtás fo­
ganatosítására.

(Kihallgatás.)
Ivriatóffy József belügyminiszter csü­

törtökön, e hó 26 án kihallgatást tart.

A vízvezeték és csatornázás
ügye.

A jog és pénzügyi bizottság inni ülése.
— oki. 24.

(Saját tudósitónktól.) Debrecen vár:s 
jog és pénzügyi bizottsága a csatornázás ós 
vízvezeték ügyében tegnap megkezdett tár 
gyalását ma folytatta. A mai ülésen a víz­
vezetéki szabályrendeletet egészen letárgyal­
ták. Utána a csatornázási szakaszokat vet­
ték revidiálás alá, a melynek végleges elin­
tézése azonban ma nem történt meg. Külö­
nösen fontos a közönségre a vizdijak és a 
csatornázási illetékek nagysága, a mely vi­
tát is keltett a bizottságban.

Az ülésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező:

Körner Adolf elnöklete alatt jelen vol­
tak Miskolczy Jenő, Zádor Lajos, Magosa 
György, Varga Kálmán, Aczél Géza, Dr. 
Tüdős János biz. tag.

A bizottság a vízvezeték műszaki ré­
szére vonatkozó szabályzat egyes szakaszait 
elfogadta. Helyenkint kisebb nagyobb mó­
dosítást eszközölt, a mely azonban a dolgok 
lényegét nem igen érintetne.

A mi azonban sokkal fontosabb volt, 
az a vízvezetéki díjszabályzat. Itt már be­
hatóbban foglalkaztak a kérdéssel. Minden 
paragrafust kellően megvitatott a bizottság 
s a hol szükségesnek látta, módosítást is 
eszközölt.

A város házipénztára a vízvezeték költ­
ségeihez évenként 45,000 korona átalány 
összeggel járul s azt költségvetésében éven­
ként felveszi s a vízvezeték kiadásainak fe­
dezésére fordítja.

A városi vízvezetékbe bekapcsolt ma 
gánvezetékeken fogyasztott s a vízmérő 
órák utján megállapított minden köbméter 
vízért (tizenhat) 16 fillér fizetendő.

Ipari és öntözési célokra elfogyasztott 
viz minden köbméteréért 12 fillér fizetendő.

A város azonban a kulturális intézmé­
nyek céljaira jutányosabb vizdijakat állapít­
hat meg.

A bizottság az általános vizdij leszál­
lítására nézve úgy intézkedett, hogy az csak 
akkor következhetik be, ha a vízvezeték tar 
talók alapja 200 ezer koronára emelkedik.

Az elfogyasztott víz árát negyedévei- 
; ként utólagosan fizeti a közönség, kivéve * 
1 szabályzat 5. szakaszában említett intézmé 

nyékét, mint a kórház és más kulturális in. 
tózetek, a melyek előre fizetik a viz

(A csatornázás.)
A bizottság ezután rátért a csatorná­

zási szabályrendelet tárgyalására. A közcsi- 
lornákat a város építteti,‘kezeli és tartja fenn

A csatornák két körzőn oszlanak.
Az I-ső körzetbe osztatnak : Aranv 

János utca, Bádogos-utca, Batthyányi uVa 
Bethlen-utca, Csapó utca, Czegléd utca Dal 
rabos utca, Deák Ferenc utca, gróf Dégen 
feld-tér, Egyház-tér, Egy malom utca, Fii- 
vészkert utca, Hal-utca, Hatvan utca,' Hu­
nyadi utca, Hüvelyes utca József királyi her- 
cég utca, Kossuth-utca, Mester-utca, Miklós- 
utca, Nyomtató utca, Pásti utca, Péterfia* 
utca, Petőfi-tér, Piac-utca, Rákóczi utca 
Rózsa-utca, Sas utca, Simontfy utca, Sil 
monyi ut 2—12. sorszámig, Széchenyi utca 
Szent-Anna utca, Vár-utca, Varga-utcza 
Városház utca.

A Ilik körzetbe a tervbe foglalt többi 
u‘ca tartozik.

A jövőben létesítendő utcáknak kör­
zetbe osztása felett a városi tanács határoz.

A közcsatornába betorkoló minden ma 
gáncsatom a tulajdonosa köteles telkének 
minden négyszög öl területe után és éven­
ként az első körzetben minden négyzet öl 
telek után 12 fillért, a második körzetben 
hat fillért fizetni.

A bizottság ezen árakat túl magasnak 
tartotta.

Tüdős János dr., Zádor Lajos és Ma- 
goss György felszólalásai után Acél Géza 
kijelentette, hogy ő is soknak tartja a 12 és 
6 fillér összeget, de hát egyelőre nem lehet 
tenni ellene. Azonban, h > a város az éven­
kénti hozzájárulási összeget, a mely 20 ezer 
koronában van felvéve, legalább 30 ezer ko­
ronára erréli, mi sem természetesebb, mint 
hogy a d jak leszállanák.

Magess György szerint legalább 40 
ezer koronára kell a városnak a fennállás­
hoz hozzájárulni.

A bizottság végül megkérte Aczél Gé­
zát, hogy készítsen egy javaslatot, a mely a 
kevesebb díjazásra vonatkoznék.

A bizottság a magán csatornázásig ju­
tott el.

Az ülést holnap folytatják.
RtSRBWHMHIt

Jegyzetek.
XXXVII.

Messze, messze a távolba 
Készülsz, a vágy szárnya ragad, 
Mégis, mégis minden percben 
Csak otthon találod magad.

A nagy világ zaja környez, 
í.'res szívvel magad vagy ott . , . 
Egy hazája, egy hona van,
Kis világod, az elhagyott.

Hírnevet, kincset szerezhetsz,
Mégis koldus lesz a szíved !
A mi elszállt, a mi elmúlt,
A mi nincs már, az a tied !

Gáspár Imre.

Utinapló jegyzetek.
Irta: Dr. Legányi Gyula.

(Folyt, és vége.)

Ide Kalifornia fővárosa, Szakramento 
18 mértfóldnyire esik és gyalogszerrel oda 
igyekeztek. Ida érve, fél napi pihenő után 
munka után láttak, Szakramento Amerika 
legszebb városainak egyike, a délszaki nö­
vények és a pálmaerdők egész ligeteket és 
erdőket alkotnak.

Két napi lótás-futás után sem kaptak 
semmiféle alkalmazást, pedig egész vagyonuk 
csak 60 fillérből állott. Az országút széle 
két oldalt diófákkal volt beültetve, teleszed- 
*ók zsebeiket dióval s ez volt napi elosógök.

Innen tovább indultak a 13 mértfóldnyire 
fekvő Daviszba, s ide érve az állomás mel­
lett tüzet raktak s a magukkal hozott diót 
elfogyasztották. — Azután a macdulafákról 
gyümölcsöt szedve, bevárták a legközelebbi 
vonat érkeztél. A vonat megérkeztéig jól 
laktak szőllővel, ami itt oly buján tenyészik, 
hogy egy tőről két ember is torkig jól lak- 
hatik. Teherkocsiba felkapaszkodva a 17 
mértfóldnyire fekvő Elmiráig mentek, itt 
letessókelték őket. Bementek a városba s 
azután éjjel tehervonaton tovább utaztak, de 
a legközelebbi állomáson lezavarták őket. 
Ők azonban újra belopództak s tovább utaz­
tak, de újra póruljártak s a legközelebbi 
állomáson megint kiutasittattak. Ekkor már 
csak 33 mértfóldnyire voltak Szán Francisz- 
kétől.

A vonat elindulásakor megint belopódz­
tak előbbi helyükre, de egy mértföldnyi ut 
után lezavarták őket. Iiten ezen az állomá­
son az egész vonatot gépestől együtt nagy 
hajóra tolták s úgy vitték a nagy' folyó túlsó 
partjára. Ok is beosontak a hajóra s igy 
a túlsó partra kerültek. Innen a vo­
nattal Oklandig szerencsésen eljutottak s 
akkor már csak 15 mértföldes viz választotta 
el őket az Ígéret földjétől.

A vizen tizenöt fillérért szállították át 
az embereket, de nekik egy fillérök sem 
volt. Szerencsét próbáltak jegy nélkül, de 
rajta vesztettek kiutasították és egy delek- 
tivnek átszolgált&tták őket. Ennek faggatá­
sára azt vallották, hogy Grangerből jöttek s 
podgyászuk a vasúti állomáson maradt. Elő 
is mutatták a feladó vevényt, ami persze 
elavult, két hónapos papiros volt.

Szavuknak hitelt adva, áteresztette őket

a detektív s igy hajóval déli 12 órakor Szán 
Franciskába jutottak. Az éjszakát a hajó­
állomáson a kihányt deszkák között töltötték, 
Másnap feljárták, a gyárakat, de munkát 
nem kaptak s az utcákon szerte heverő al­
mából ós narancsból élősködtek. — Ruhájok 
lerongyolódott s valóságos csavargó színben 
tűntek föl s ezért szégyenkezve nem merték 
a magyarokat felkeresni. Éjjelre vis szaván- 
szerogtak a deszkás szállásra. Másnap megint 
csak a gyümölcshulladékból élősködtek. — 
Éjjel megint a régi szállásra mentek és a 
másnap eltelt ismét eredmény nélkül. Végre 
az osztrák és magyar konzulátus utján egv 
Szántó nevű magyar vendéglőshöz állítottak 
be, akinek elmesélték kalandos úti történe­
tüket. Be is fogadta őket egy éppen üresen álló 
kis szobába s biztatta őket, hogy pár nap alatt 
csak akad foglalkozás.

Végre Mihály beállott pók műhelybe 
inasnak és Lsjos magyar származású kasza- 
gyárosnál kapóit alkalmazást. Mihály öt napra 
megelégelte a pékmesterséget s beállott egy 
vasgyárba. Következő héten egyleti zenes 
estét rendeztek, amely tánccal volt egybe­
kötve 8 egy magyar származású citerás vert® 
a talp alá való;, fia pedig harmonikán ki; 
sárte. Kovácsókat is meghitták. Az egylet' 
tagok nagvobbára magyarok voltak s a csár­
dás járta leginkább. Kovács Lajos a zongora 
mellé ült s mikor rázendítette a Nádfedelet 
kis házikóm kezdetű nótát, kát óra hossza* 
folytonosan megujrázták. Azután is csak o 
verte a talp alá valót. Annyira megtetszett a 
játéka, hogy a zene végével hatan is b® 
akartak nála iratkozni zongoraórákra.

Két hőt múlva következett szilveszter 
estéje. — Két nappal előbb kilépett Kova-.»
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Egy bizonyos, hogy az öröklött tulaj 
doaságok szabályozzák az embert egész é.e 
;Lpn s a külső körülményekül függ az. 
;^,y 9Z öröklött tulajdonságok milyen mer-
lékben fejlődnek ki.

Ezt a mindennapi élet bizonyítja leg

jvi,bäN6zzük meg csak például leányainkat, 
hoo öröklik anyjuknak mérhetetlen hmsá- , 
gát, de örökölhetik lágy, szerelni tudó szí- |
vöket ia. .

Ha meghal az anya, a leány termé­
kig hajlama is lassú változáson megy ke- 

:sazillif átveheti később apjának esetleges , 
'ütő hajlamait, szenvedélyes, heves mo- |
dórát.

\ melyik leánynak nincs édes. szerető 
f0,ja‘ ennek lelkében, szivében a szeretet 
éhesem ébred fel a maga valóságában. - 
szeretet gyöngéd, anyai jó szívtől lehet csak
örökölni.

Ha pedig anya és leány meghasonla- 
Bjk, a mi hál’ istennek csak a legritkább eset 
tea fordul elő, úgy a leány képes mindenre, 
mindenre rávehető lesz, kivetkőzik nőiessé-
gébül.

Az ilyen any ának és gyermeknek a 
lelke oly távol van egymástól, mintha cek 
■degenek volnának.

Sok esetben halljuk, hogy anya s leány 
közt bizalmas viszony van, de a legtöbb 
ssetben a leány sohasem tárja fel va.tdi 
érzelmét nnnyja előtt.

Ritka az a leány, ki csak egyszer is 
Setében alaposan kibeszélte volna magái 
édes anyjával.

Ábrándjaikat, illúzióikat, vágyaikat bi­
zony elhallgatják ők, reményeiklől sohasem 
beszélnek: mindezekre a mamától jói tud­
ják, hogy úgy is csak tagadó választ kap­
nának.

hHWHJClW« «W» ---- .
A mama okos, komoly, meggondolt, j 

melyia lány merne előtte balgaságokról 
beszélni.

Bizony a mama jó öeszeszidtá s meg-
feddené.

Ő is volt eí'2'szer 6u‘al s szinte ily 
bohó, de mír Vu. régen volt, tarán nem is 
igaz, nem is igen szívesen emlékszik rá 
vissza.

maf:

Mi a vaspálya ?
oki. 24.

Legjobban cselekszik az az anya, ki !
leányának legjobb barátja, legjobb tanács- 
adója.

Lásson be az anya gyermekének nyitott j 
le'kébe. az ilyen őszinte lelkű lány csak ' 
hála és szeretettel lesz eltelve anyja iránt.

Az anya válassza meg leányának, mit 
olvasson, előre meggondolva, hogy a könyv 
mily eszméket és gondolatokat rejt magában 
s hogy ez gyermekében mily érzelmeket éb- 
r.?e; ihot.

Az Uyen helyes nevelésben részesült 
I leány boldog gyermekkort is fog leélni s en- 
' nek a boldog kornak emléke az egész életen 
i át csak tiszlitóieg, nemesitőleg hat sí ivére.

Meg kell tud ni ok a lányoknak már 
; eiőie, mi vár reájuk, hogy egyszer férjhez 

mennek, milyen hivatást kell majd egyszer 
nekik az éleiben betölteniük.

Kell, hogy a leányok meg őrizzék lel- 
Kök fribseségót.üde fiatalságát, nemes idealiz­
musát. Ilyen célirányos nevelés mily ki- 
mondhaiatían sok, édes gyönyörűségnek a 
forrása.

Szeressék a leányok a gyermekeket- s 
1 ez telén a legfőbb, a mit a leányok szivére 

kell kötni, - szCjjék áb-ándjaikba a gon- 
; dolatot, hogy egykor ők is gyermekeket fog­

nak nevelni.
A fenti követelményeket nagyon sze­

retnénk megvalósulva látni a mostani gene­
rációnál. _|_

Errs nőzva a következő e-: itböl fo- 
iyólag igy döntött, a miniszter tanács :

A magyar államvasutak egyik 
másfőnöksége a miatt jelentett fel egy 
kocsi-tulajdonost, hogy ez a II. osztályú vá­
róteremben dohány zott, bár a dohányzás- 
tilalom a váróteremben ‘öbb helyen ki van 
függesztve s arra őt úgy ezen, mint meg­
előzőleg már más alkalommal i-i a felugyeiö- 
személyzet tagjai több ízben figyelmeztették 
a a midőn a forgalmi szolgálatot teljesítő hí • 
vatalnok őt felhívta, hogy mint nem utazó 
egyén a várótermet hagyja el, a felszólítás­
nak nem engedelmeskedett.

A bérkccshulajdonos a következő na­
pon is a II. osztályú váróteremben találta­
tott s midőn a forgalmi hivatalnok megkér­
dezte, utazik-e, azt felelte : mi köze hozzá. 
Bár sem az utazáshoz érvényes menetjegye, 
sem a pályaudvarra való belépésre jogosító 
jegye nem volt, a forgalmi hivatalnok azon 

; felszólításának, hogy a várótermet hagyja e,, 
i ezúttal sem engedelmeskedett.

Ezek alapján az állomástőnökség az 
iránt kereste meg a járási főszolgabírót, hogy 
a bérkocsi tulajdonoson azért, mert a váróte­
remben menetjegy, illetve pályaudvari beié- 
pőjegy nélkül tartózkodott, hat korona bír- 
ságot hajtson be, ezenkívül kérte, hogy ki- 
hágás miatt a fenyitő eljárás is megindulás
sék ellene. , .... ..

A főszolgabíró tárgyalást tartott, majd 
a további éli árás beszüntetése mellett az ira­
tokat a kihágás elbírálása végett a járásbí­
rósághoz tette át. , , , ... ...

A járásbíróság végzésevei a bűnvádi 
eljárás megindítását megtagadta, kifej u éus 
hogy az itt szóban forgó kihágásnak lénye 
ges alkatelemét képezné, hogy a gőz, vagy 

i más gépekre, mozdonyokra, vaspályákra vo­
natkozó rendelet szegessék meg, a „váréte- 
iemu pedig a fenti tárgyak fogalma alá nem

; 6Slk Ezen tényállás alapján az eljárást a 
közigazgatási hatóság hatáskörébe kellett 

: utalni, mert a kihágási büntetőtörvény könyv­
ben meghatározott kihágás, a melynek elbí­
rálása a királyi bíróság hatáskörébe tartoz­
nék ebben az esetben nem á,lapítható meE, 
mert a vasúti váróterem a gőz- vagy más

Lajos a munkából s az egyik tanítványa 
zongoráját elvitette az 6 lakására, a Szántó- 
íí,u..'fogadóba. Szilveszterestéién Szántóéinál 
játszott s az eiósz társaságot annyira elra 
gadta, hogy alvmerő oklevelet állítottak ki

A * Két hétre rá kitűnő alkalmazást nyert 
a Pacific vasúti műhelyben 3 dollár 50 cent. 
,;jpi bér mellett, ami körülbelül 17 koroná- ;

fölei meg. Uj lakást fogadott, közel a 
műhelyhez és zongorát is bérelt. Zongora 
Leka sokszor valóságos csődületet gyujiótt 

i; nyitó: t «blak alatt. Egy szép napon egy 
.Lno» kis lány állított bt hozzá, azzal az 
ize nettel, hogy anyja kéreti, látogassa meg, 

•veretne azzal megismerkedni, aki pár nap 
, ,t rnagvar nótákkal a figyelmei magár 

: reite, eleget is tett a meghívásnak s ma 
•ivar származású nővel ismerkedett meg, aki 
vLoi.it ívvel ezelőtt költ»«« Awmto*». 
Kimondta, hogy 25 év óta nem hallott m»- 
-: v B r nótát s ellenállhatatlan vágy veit.rajm 
-ró- hogy a magyar zenészt lássa. L olkei 
-0l,*y iát,Sék nála s egyszersmind meghívta 

■ \7rj hónapban tartott lánya lakodalmába.
; ;a.gya. csa ádutján na.y ismeretségre ten 

, .-5-tÁe»yik is másik is vetekedik, hogy ha-
fcL,. * «m» w*

Leírják azután, n-,gy három nap ünnep 
Ivs le íz időtájt Szán Fnmciskóban. A- 

,K e-ült-A lunok elnok-mak n fo 
^hutás», másu 1903 szepieinbar 4um zaj 

le melyet minden évben megirmeteimik 
difo’niánák az Egyesült-AUamosnoz való
- zácsatolás emlőkére A harmadik myau- 

V uk az évnek szeptember 7 én vógb, ment 
;innor> volt. melyet a munkásoszuáiy <iu;’

me». A menetben nagy társzekéren vesznek j 
reszt az egyes szakmabeli munkások, ősz j 
Ionokkal és virággal föídiszitve s az egy' s SU-eUf bmnuUtlva. fcoväoBot gépi»- I 
katosok hajóépítő« vaiosago.-, 
szekéren, a telefon és az elektromos müvek ,
szerelői »to. &mit a két Kovács fiú a
Pacific vasúton megtett New Yorktól bzan 
Franci skói - majdnem tízezer kilométer.

(j, cTak pár dollárral zsebekben indul­
tak a «iS útnak. Ha az úti jegyet mindig 
megváhlmUák volna, akkor s-emelyenkmt 
K>40 koronába kerül, volna. A szegény 1 
gén vek azonban, úgy amint ők keserves 
kínnal tehervonaton tették meg a nagyig., 
hol barátságos elnézéssel, hol durva elutasi 
lássál éa letessék eléssel, hyen kaland mm 
dennapos oda át a tengeren túl .

Alig telt el kát év s már is előkelő a. 
Iáéban láthatjuk a két Kovács filltL '
köt találmánynak köszönhetik, melynek el 
Bejéhez követke. óképpen jutott Kovács La^
ji s. Nagy ruhakereskedőnél vásárlást tett
eközben fölemlítette a kerested >, 8Y 
valy szabadalmaztatta uj remtsz, ii 
melynek hegye k.cserélhető s c>aia • ■ 
gégével újra fölszerelhető. Szabadalmát km 
tök tőle 60,000 dollárért, de nem cdta el 

I hanem egy gyárossal (ürességre lep 
kikötéssel, hogy köte.ea im derm.p 10U - 
káuyt készíteni s neki minden darab utaa lo 

i éven keresztül 5 centet fizetni. .
Beszélgetés közben ké t- 8 'vj2 ,j. 

ködőtől, mit adna olyan találni.ínyr.; um- 
c-avar és rugó nélkül felawethe^ ^ 
kithato csákányt álb. a ia elő s ' j • "
állana öss. I u * •

hat métermázsa súly sem választaná szét.
Ö ezt a tervet lehetetlennek tanoda, de ha 
mégis sikerülne százezreket megérne.

Azóta nem volt nyugta, közölte es., 
méjót Mihály őcscsével, törte rajta a fejét 
éjjel napnak Elgo dolta a terve, és le i 
rajzolta és meg is mutatta öcscsének. Ez az. 
első azonban nem vált be. Három nap!a u 
uj tervet és rajzolt készített, a terv után 
acélból megszerkesztette és kipróbálta. . 
bevált. A szabadalmat megszerezte s ma mar 

Kovács adjustable pick“ részvénytársaság 
nagyban gyártja. E tá-saság intézője (mana­
ger) Kovács Lajos és igazgatója ccsc=e M, 
hály. Ez a csákány ötféleképpen fölszerel­
hető s ezenkívül mint fejsze, mmt ácsbalt i,

I kalapác-í és reszelő is használható s egyarán 
Kezelheti bányász, ács. hídépítő és útépítő, 

i Ennél azonban sokkal, zseniálisabb ma
sodik találmánya, a szabadon torgó vaau.i
kereke (Free mmng wheel.) A smpáros, 
görbületén az eddigi vasúti kerekek a fesz. 
fés és dörzsölés folytan hamar elkoptak f- 

I megromlottak s a folytonos javítás és ujj I 
1 való kicserélés az üzem költséget tetemese 

uovelhc A dörzsölés okozta rongálást és ko 
' pád a tengelyen alkalmazott kettős *0t 6

gal kiküszöbölte. Erre is ,no£®pt „loJtó t
hadaimat és részvénytársaságot alapig
„Kovács műszaki társaság“ (Kovács engee
niiina) óim alatt. pv&r-A két derék Kovács fia, kis a gyai

1 ipar hazájában, Amerikában tágas Lrot ó.
nagy a!k Imát leltek szorgalmuk és tehe 

, 8-,gok kifejtésére tavaszod Debrecenoe Jön- 
n: k szüleik meg át igatásara.

1!
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#épek, mozdonyok fogalma alá nem esik, 
°e nem esik a vaspálya fogalma alá sem, a 
mint ez a kihágási büntetőtörvény szövegé­
ből kitűnik, a melyben a .vaspálya" fogalma 
a „vaspályához taitozó épület“ fogalmával 
szembe van álütVd.

A dolog e procedúrák u'án hatásköri 
összeütközés címén minisztertanács eió került, 
4 a minisztertanács úgy döntött, hogy a va­
súti váróteremben elkövetett kihágás elbírá­
lása a közigazgatási hatóság hatáskörébe 
tartozik

Napról-napra.
— október 24.

Mi lesz belőled — szól a bus atya —
Ha jogainkat elkobozták !
Ma még, fiam, magyar fiú lehetsz 
S vagy nem sokára egy kis osztrák !

Rossz szellemek járnak közöttünk,
Nincs a hazának menedéke 1 
Oh bár te lengenél fölöttünk 
'1 e áldott, drága, égi béke !

—- Személyi hir. Vecsey Imre főjegyző j 
fontos városi ügyekben Budapestre utazott. I

— Uj igazgatósági tag. Koncz Ákos j 
városi főlevéltárost a József főherceg szana- j 
tórium ügyében kifejtett tevékenységéért a 
szanatórium vezetősége uj igazgatósági Izgul 
választotta meg.

— A Csokonai pályázat nyertess,
A Zilahy féle dráma bíráló bizottság a két 
jutalomra méltatott Csokonai darabon kívül 
megdicsérte a Ctokonai Vitéz Mihály cimü 
és .,Hittem szép szavadnak“ stb. jeligéjű 
pályaművet is. — A mint értesülünk, e víg­
játékot Szabados Ede szatmári ev. ref. fő- 
gimnáziumi tanár irta, aki Zilahy Gyula 
színigazgatóval érintkezésbe is lépett a maga 
darabjának előadása végett. A bíráló bizott­
ság tagjai azt hiszik, hogy e darabot is ér­
demes lesz színpadra vinni, mert sok ügyes 
és hangulatos jelenete van.

— A debreceni tisztviselők ünse 
gélyzö egyesület tegnap Miskolc;y Jenő 
elnöklete alatt tartott ülést. A tárgysorozaton 
kölcsön megszavazások szerepeltek. Ezen­
kívül foglalkozott a~, egyesület a tisztviselő 
bank, részvény társasággal való összeköttetés 
keresésével. Végűi elhatározták, hogy a 
ruhabeszerzósi szövetkezet megalakítására a 
lépéseket megteszik.

— Konti József halála. Konti József 
holttestét a szanatóriumból ma reggel átszál­
lították a rákoskeresztúri uj izraelita temető 
halottasházába, ott díszes ravaD’r* helyez­
ték. A zsidó szent egylet, mely a temetést 
rendezi a művészhez mékuaa ép oly pom­
pával temetteti el, mint a nemrég elhunyt 
Ney Dávidot. Temetése holnap, szerdán dél­
előtt 11 órakor lesz a temető halottas házá­
ból és a király-színház egész személyzete és 
zenekara testületileg vesz részt és díszes ba­
bérkoszorút helyez a ravatalra. A temetési 
szertartás alkalmával Beöthy László igazgató 
mond búcsúztatót. A király színház külön 
gyászjelentést adott ki.

— A színházi jubileum alkalmából 
alakult bizottság holnap, szerdán tartja meg 
zéró ülését. Ezen ülésen elszámolást ejtik 
meg azoknak, akiket illet, köszönetéi; sza­
vaznak.

— Kivándorlók ügyeimébe Ameri 
kából arról értesítenek, hogy New Orleanabsn 
(Lousiana állam, Észak Amerika) ez idő-

szerint igen rosszait az egészségügyi viszo­
nyok; ez okból óva intjük kivándorlóinkat, 
hogy e vidéket fel ne keressék.

— A nőegyiet ülése. A debreceni jó­
tékony nőegyiet e hó 29-ón a városháza 
kistanácstermében ülést tart, amelyen rend­
kívüli közgyűlés tárgyait fogják előkészíteni. 
A nőegyiet alelnökaégi tisztségéről Komlóssy 
Arthurné leköszönt s ezt az állást fogják a 
rendkívüli közgyűlésen betölteni.

— Oaztálysorsjátók. Az osztálysors­
játék mai zárohu .ásónál a 000.000 koronás 
jutalmat a 39310 számú sorsjegy 2000 ko­
ronás nyereménnyel együtt nyerte.

5000 koronát nyert : 75375.
2000 koronát nveríek : 13380 18022

24771 33157 39310 56918 72246 81813.
1000 koronát nyertek ; 10698 21651 

45766 48915 60505 75321 77142 103353.
500 koronát nvertek: 33082 35564

39020 49369 60584 60775 87116 87470 89968 
96464 102441 103925 105081.

A többi kihúzott szám 200 koronát 
nyert.

— A főmérnök ékszerei. Még a
nyáron, julius havában történt, hogy Pogány 
Ármin államvasuti főmérnök kárára nagy 
szabású betöréses lopást követtek el. — A 
főmérnök családjával nyaralni volt és ezalatt 
bezárt lakását feltörték, honnan több ezer 
korona értéket képviselő ékszereket elloptak. 
A betörést csak akkor tudták meg Pogányék, 
mikor a nyaralásból hazatértek, és az 
esetet nyomban bejelentették a rendőrségen. 
A nyomozást azonnal megkezdte a rendőrség 
és nagy erályt fejtett: ki a tettesek kutatá­
sában, de minden fáradozása eredménytelen 
maradt, nem sikerült neki azokat kézrekeu- 
íeni. Most aztán kiderült, hogy a betörés 
elkövetői a Radoszta testvérek voltak, akiket 
az időtájt a Szalav-fé'e ákszeriopásért is 
üldözött a rendőrség. A két testvér ezenkívül 
Nyíregyházán is követeit el nagyobb méretű 
betörést. Nemrégen Budapesten elcsípték és 
átadták őket a debreceni ügyészségnek. — 
Hoffmann vizsgálóbíró a napokban hallgatta 
ki a kát veszedelmes betörőt, akik töredelmes 
vallomást tettek és beismerték, hogy Pogány 
Ármin főmérnök lakását is ők törték fel. A 
betörés alkalmával ellopott és elzálogosított 
ékszereknek nagyobb része raír megkerült.

— Kiveszett arany óra Ma délután 
a Miklós utcai kuttól az állomásig vezető 
utón egy urinő elvesztett egy duplafedelü 
női arany órát. A becsületes megtaláló juta • 
iámban részesül, ha a rendőrségre beszol­
gáltatja azt.

— Ipartestületi elöljáróság! ülés.
Az ipartestület elöljárósága a jövő hó 2 án 
tartja szokásos havi ülését, melyen Zelinger 
ger Ede ipartestületi elnök elnököl. Az ülé­
sen folyó ügyeket tárgyalnak és tanonc sza- 
baditások történnek.

— Tolvaj unoka. A nagyszülőin 
•éiősködik már gyerekkorától fogva Szabó 
Géza, akik bár szegény emberek és súlyos 
anyagi viszonyokkal küzdenek szeretetőkbe 
fogadták és kitartották őt. Ott kamaszkodott 
fel náluk, de mindenféle rossz, megrovandó 
hajlamaival állandóan sok gondot és bán a 
tóit szerzett a derék öreg házaspárnak. Sem 
miféle foglalkozás nem kellett neki, kerülte 
a munkát naplopással és ^Penséggol töltötte 
az időt. Utóbb rossz társaságokba keveredett 
ős végre teljesen elzüllött. Az öregekkel foly­
tonosan torzsai kodott, követelődzőit rajtuk 
és egvre zsarolta, többször meg is lopta 
őket. Valóságos haramiaként viselkedett ve­
lük szemben. Ezek az örökös nyugtalan­

ságot megunták, gonosz unokájuk
sátrai; nem tuiták tovább tűrni és teaman A
rendőrség oltalmához folyamodtak. y a
t I k 7 n^Uozások. Az anyakönyvi hiva- 
tál halálozási osztályánál a következő hal 
lozásokat jelentették be. Bihari Zsuzsámig 
ev. ref. 1 nipos, Nagy Sándor ev. ref 1 hó 
napos, özv. Meder Józsefné ev. ref. 80 éve/

Az ital áldozata. A pálinka ölte 
meg Fodor István napszámost, aki a Spira­
cle Hatvan utca pálinka mérésben szokott 
tevékenykedni szalud óráiban. Tegnap anv- 
nyit beszedett a jóféle nyakolajból, hogy 
rosszul lett és ágyba dőlt. Nem volt senkije 
8ki ápolta volna és bekerült a közkórházba 
ahol állapota néhány óra alatt annyira síi’, 
iyosbodott, hogy még a nap folyamán meg­
halt. A szerencsétlen embert fel fogják 
boncolni.

— Ráfogták, hogy tolvaj. A Csapó­
utcán nagy ribil iót keltett tegnap este egy 
paraszt suhanc, aki hátán egy lókantárt ci­
pelve és kezében ostorral rohant a Piac-utca 
felől. A járókelőkben a fiú futásával gyanút 
ébresztett azt hitték, tngy tolvajlást követeit 
el s azért sokan üldözőbe vették. Erre az 
megijedt és még jobban kezdett szaladni. A 
menekülése természetesen megerősítette ül­
dözőiben a gyanút és csakhamar valóságos 
hajsza indult utána. Felhangzott az utcán a 
kiáltás, tolvaj fogják meg! Aztán elfogtál 
a szegény megkergetett aihedert és bacipBi­
tók a rendőrségre, ahol kiderült hogy eszébe 
sem volt az árvának lopni. A kantár mag 
az ostor a gazdájáé és azért loholt sebeseb ■ 
ben, mint rendesen, mert sok a dolga 6$ 
megkésett.

— Kitiltott alakok Bíró Bence és 
Biró Bálint régi ismerősei a rendőrségnek, 
melyiyel gyakran meggyűlt mir a bajuk. 
A két jeles testvér sok rósz fát tett a 
! tízre és ezért már régebben ki vannak tiltva 
a város területéről. Ej a körülmény azonban 
nem akadályozza őket abban, hogy időnként 
vissza ne térjenek. Ezt tegnap is raegcse- 
lekedték, de nem voltak elég óvatos ok és a 
rendőrség elcsípte őket. Most aztán beszáll! 
eolták harminc napra a kóterhe a két alakot.

— Kitoloncolt oláh pap. Sopsi 
szentgyörgyről jelentik, hogy az ottani 
járásbíróság a napokban egy tolvaj oláh 
napot íolonooltatott el. — Az oláh pap, kit 
Ivanescu Irimieaek hívnak, Sepsiszeatgyör- 
gyón, hova nemrég vetődött Romániából, a 
hetivásáron egy vég vásznat lopott. A tolvaj 
papot egy rendőr megcsípte és bekísérte a 
rendőrségre. A járásbíróság négy hónapi 
fogházbüntetésre ítélte Ivanesout. A büntetés 
kitöltése után csendőrfedezet melleit eltolón • 
colták a határszélre Predeálra.

x LET2TSÍ4 JŐ28KF fénykópőeseú 
erdészeti és fányképnagyitási műterme Piss- 
itea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykék1 
kíálitáiz a műterem kapuba járatánál levő IU 
•a kaiban.

A* Arany Bika kávóhá*'b*-si miit 
Ion este oigánysene.

Az őszi poéta,
— Kö Ítészét és valóság —

Dráma kel sóhajtásban.

Szonnenstein Szikfrid, az ismert alanyi 
és álliímáiiyi költő csöndes óa poétikus méla- 
búval adja át magát a költői fájdalomnak 
rongyos gyomru díványán, kicsiny, de pisz­
kos hónapos szobájában. Az egyik sarokban 
haver a cipője, amely nem hasoniit ama bi­
zonyos Achileshoz ; nincs megsérthető sarka-

olcsóbban mint bárhol az országban Debrecenben

óra, ékszer, ezüst neműek remekei
! e^’na í*ryob b válnszíék ban,

egyedül Lttf tnovitsnál kaphatók.



He sőt még tilpa sincs. A szobában a nyo­
mor versenyie kelt a legügyesebb tűzoltó val: 
a legmagasabb fokra hágott. Alanyi költőnk­
nek most csak egy, helyesebben öt vágya 
van: őt hölgy cigaretta. A költő fölemelke­
dik és kis cédulát irt „Tek. Követelly Adolf 
főpincér urnák, a tiarna-tohón kávóházban. 
kedves Adolf 1 Igaz, hogy ön már tegnap 
znegszélitásiVal tüntetett ki azon 9 feketéért, 
amelyet a mostoha politikai viszonyok miatt 
nem bírtam még kigubázni, ámde ön mégse 
fog tőlem megtagadni öt hölgy-cigarettát. — 
Amidőn tisztelettel kijelentem, hogy ön a 
világon a legzseniálisabban számoló főpincér, 
ügyben várom azt a tiz hölgyet, mert való 
ban égető szükségem van arra a tizenöt 
3igíirettára. — Hive : Szonnenstein Szikfrid 
költő.“

Az első sóhajtás.
Amikor befejezte bizalomteljes hangon 

szélt:
— Okvetlenül megtagadja tőlem
Csöngetni akart a Lzobaleánynak, de 

hirtelen kopogtattak az ajtón.
— Szabad.
Egy suhanc lépett ba s levőikét adott át.
— A kisasszony küldte.
A költő elolvasta a levelet: „Kedves 

Szikiké 1 A papa slussz ügyben el van 
utazva hazánk fővárosába és a mama is azt 
aiondla, hogy délután okvetlen várjuk uzson­
nára és a papától nem kell most tartani, 
mert Pestre ment. Tea lesz és vajas kenyér 
és hozzon azokból a pirinkó versikőkből. —■ 
Azok horcigek. Hive : Sarolta “

A költő leültette az mast ós nyomban 
megírta a következő pici hósköltemónyt:

Megcsendült búmnak vészharangja,
Mely keblem oly mélán dagasztja,
Hogy mellényem, mely jó szövet,
Ettől szivemen szétreped.
Meg lettem sértve atyádtól, ki bísz 
És ime, megjött hirtelen ez ősz.
Nem meketeü ma, kis szobámban vár 
Fontos munka s dreppszinü napsugár.

A versikét átadta a szolgának.
— Mondja meg a kisasszonynak, hogy 

holnap délután okvetlen ott leszek.
Most már komolyan csöngetett a szoba 

lánynak és átadta a cipőt.
— Vigye el ahhoz a gaz csiszlikhoz és 

mondja meg neki, hogy ennek holnap dél1 
lián okvetlen kész kell lenni.

— Jó.
— Várjon csak ; azonkívül egy érték­

jegyet is adok át magának, — mondta a 
költő és oda adta a főpincéri episztolát, a 
melyhez még ezt irta záradékul : „Ja igaz 
Adolf 1 Most jut eszembe, hogy az életemet 
fogja megmenteni, ha a 20 cigaretta mellé 
még 5 koronát is mellékel. Tehát Adoifka, 
az életemről van szó.“

A leány elment, a leány visszajött. Fo 
gadjunk, r.em találják ki, mivel jött vissza ?

A leány 5 koronával, 20 hölgygyei s 
azzal az üzenettel jött vissza, hogy a cipőt 
egy koronáért csinálják meg. A boldog költő 
9 nem várt siker után fuszekiiben vépigső 
Iáit a szobában és kis idő múlva kivette 
zsebéből felöltője zálogcéduláját.

— Még egy őrtéüjegyet adok magának 
Fizet három koronát és kihozza az liber­
óig eremet.

A leány elment, a leány visszajött s 
pihegve szólt :

— A három koronát ott fogták, mert 
azt mondták, hogy a fiatal ur már egy esz 
lendoje nem fizetett a kabátért kamatot.

— És az übercigerem ? A drspp über- 
öigerem ?

— Azt nem adták ki, mert nem vittem 
"á pénzt.

A költő hátrahanyatlott rongyos gyomru 
Jványán és egy nagyon komolyat sóhajtott, 
y® hamar megvigasztalódott. A költő tud 
"üllik ezt gondolta:

*905. október 25. S3ZABAD8AQ

— Hát elmegyek überciger nélkül. Az 
a fő, hogy jó lesz a cipőm.

A poéta most Saroltára gondolt és egész ! 
biztosan boldog volt.

A második sóhajtás.
Másnap délután az őszi napsugár ismét 

a díványon találta a költőt, aki egyszerre 
fölemelkedett és becsöngatíe a szob.ileényt, 
aztán átadta az utolsó koronáját. A másikat : 
tudoiillik egy nap alatt felélte, amitől — te 
kintve a költő jó étvágyát — nem rontotta 
el a gyomrát.

— Hozza haza a cipőt.
— Jó.
— A leány elment óa a költő dúdolni 

kezdett, mert — mint sejteni tetszik — is­
mét Saroltára gondolt, A szobaleány vissza­
jött és busán szólt ;

— A koronát ott fogták, de a cipőt 
nem adták ki, mert azt üzenték, hogy a fia­
tal ur a múltkori cipőfoltozásért adós ma­
radt 78 krajcárral. Addig nem adják ki a 
cipőt, amíg azt el nem tetszik küldeni.

A költő arca eíborolt, haja önkéntele­
nül tölborzolódott és gyors bánatában ezt a 
röpke verset irta :

Hiába, nem tudom lenyelni 
Atyádnak sértő szózstát,
Az önérzet, moly keblemet repeszti, 
Kerül teli az ő házát.
Várjál íetiát, te édes cári tündér, 
Magányomban mindig rád gondolok 
Én azt hiszem, szíri méltánylása ér.
Ha hozzád máma menni nem fogok.
A költő elküldte a lelke snellziderjóa 

készült meleg poémát, aztán fuszekiivel 
egyetemben a rossz gyomru díványra ha­
nyatlott és most újra nagyon komolyan só­
hajtott.

MŰSOR.

Szerda, okt. 25. „Lili“, operetta. (C.)
Csütörtök, okt. 26. „Suhanó“, ope­

retté. (A.)
Péntek, okt. 27. „Mongodin ur feie- 

j ségo", bohózat. Kiss Irén eLő fellépte. (B )
Szombat, oki, 28 „Államtitkár“, víg 

játék. Kiss írón második fellépte. (C.)

* A v&sg-yároa. Újdonságot keveset 
kapunk, de minek is, ha telt házakat terem­
tenek oly kipróbált hatású, három kapitulá- 
ciős drámák is, mint ma „A vasgyáros “ 
Azt Írhatjuk az előadásról, a mit a szintár 
sulat legtöbb előadásáról Írunk, sok jó rész­
let volt benne. Szakács Andor Derbmy Fii - 
löpje erőteljes, férfias alak. Markovics Mar­
git Claireja a legjobb alakítások közül való. 
Tudott büszke lenni, szenvedni és megaláz­
kodni. Természetes játékéf szódét már
a „Nemzeti Színház“-T--m való fői.epésekor 
elismerte a budapesu Athenais szere­
pében ma mutatkozott be Polgár Ilona. Igen 
közönséges alakítást produkált, a mi nem 
érdem még akkor sem, ha közönséges jel­
lemet ábrázol. Már érdes hangja is akadálya 
annak, hogy érvényesüljön. Nam hangau 
lyoz, értelmetlenül recitál. Almáéi Lolával 
együtt kell minél gyakrabban fölléptetni, 
hogy produkáljanak egy kis toalett-versenyt. 
Soha még olyan gyöngén nem játszották 
színpadunkon a Bligny hercegnő ki itaeitá 
sának nagy szerepét, mint a hogy ma lát 
luk. Szakács Andor ebben az egy jelenet­
ben lanyha volt. Alig volt abban egy kis 
eróly, a mint a neje ügyét a magáévá tette. 
Éhez járult Bligny herceg (Krasznir) éi 
nejének kómikua hatású eilantoíása. Nem is 
volt a jeieuetnek hatása, pedig ez úgy szél 
ván viszi a színészt. Krasznait külömben 
merev tartására, modoros kézmozdulataira 
figyelmeztetjük. A mint Ciairrel beszél, hol

a mutatóujját tartja feléje, hoi a tenyerével 
magyaráz nek;, mint mikor a tanító pirori­
gaija a rossz diákot, mijei egész karjával 
mutat a szalonból kifelé sat. Zilahi Gyula 
bátran eljátazb-ilta volna a szerepek Kie­
melni való Békés, mint jóizíi Mouline t, 
Arday Id i, mint finom és jóságos marquienő, 
Doésy mint komoly ős tudás Prefont báró 
Ez a fiatal színész nőm htsgat színfalakat'» 
de mindig értelmes, korrekt ős e mellett jé 
alakja is van. Neki való nagy szerepben 
máig sem láttuk. Kondor Ernőnek (Otíávj 
a Komoly genre nem sikerült. Kedves volt 
Szabó Irma mint Suzanne.

* Suhanc. Holnan, csütörtökön érde­
kes reprise lesz a debreceni színháznak 
Konti József ötös. szép pajíos muzsikáját 
lógjuk hallani. A címszerepet Fóti Frida 
játsza éa énekli, akinek ez egyik legjobb

j alakítása. A másik női szerepet Pozsonyi 
Lenke játsza, Durandot podig Polgár Sán­
dor. A tenor szerepet Békefi Lajos játsza és 
énekli s a többi szerepek is a legjobb ke- 

j zekbea vannak.
* Műsor változás. Zilahy igazgatót 

súlyos gyász eset érte. Édes anyja halt meg
; Budapesten. Az igazgató a temetésére elu- 
j tazott s igy a mára hirdetett „Erény utjai* 

előadása elmarad és helyette „Lili“ operette 
kerül szírire, a főszerepekben Főty Frida, 
Tárnyéi, Polgár, Daési, Szabó Gy., Sza­
kácsáé síb. játszák.

* Kiss írón fellépte. Hosszas tárgya­
lások után Kiss Irén ma délután értesítette 
Zilahyt sürgőnyileg, hogy e héten játszhat, 
amelynek folytán az e heti műsor gyökeres 
változást szenved.

* Suzanne—Perényi József. Rend­
kívül érdekes színházi estére volt ma este 
kilátásunk. Eddig csupán az a szokás járta, 
hogy az operettek férfi szerepeiben folytat­
tak lábikra-parádét a primadonnák. Ám — 
úgy láttuk legalább a mii szinlapról — 
hogy színtársulatunknak akadt sokoldalú 
férfitagja, a ki a dráma női szerepének el­
látására is vállalkozik. „Suzanne—Perényi 
József . . .“ Es volt a „Vasgyáros“ mii

j sz'nlapjának szenzációja. Hogy estére meg- 
i változtatták a szereposztást, mert Perényi 
I kénytelen volt megelégedni egy szerén?

férfi sz.-reppel, az bizonyára valamely a szín- 
' háznál dűlő árm inynak lehetett a kifolyása.

A szász király Bécsben.
Becs, okt. 24. A szász király ma reggel 

a tavvisi vadászatokról ideérkezett, és kísé­
retével gyalog ment a városon keresztül az 
északnyugati pályaudvarra. Útközben beiért 

j egy kávéházba és megreggelizett. 9 órakor 
! folytatja útját Drezda felé.

Feleséggyiikosaáf.
Temesvár, okt. 24. Gavrara György 

j idevaló szücsmsstert elvált felesége 
j hamisított váltókkal zaklatta. Miután a 
j váltóhamisítás bebizonyult, az ügyész­

ség megindította az eljárást az asszony 
ellen. Gavram György, mikor ma a 
kihallgatáson beidézett, feleségével ta­
lálkozott, hirtelen haragra lobbant és 
hat késszuráss.al meggyilkolta, elvált 
feleségét, ki — szerinte — őt anyagi­
lag tönkretette. Gavramot nyomban 
letartóztatták.

Ura, ékszer, ezüstnemübeszerzésnél a na»>r-
Debrecenben

közönség érdekeit 
y-edml EiSfisevifes tarthatja szem előtt!

- mmmm
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Dénes szabadlábon.
Budapest, okt. 24. A Zeyeíg ügyben 

letartóztatott Dines József vasúti ellenőr 
gyében ma délben döntött a törvényszék 

vÁdtanácsa. A végzés, melyet hoztak, — 
»ionnal szabadlábra helyezi Dénesi. Bakonyi 
vizsidóbirö mi újra kihallgat'» Halnaay Die 
33',ért, Zigány védőjét.

gyilkosságok egy nevelőintézeti- en.
Hamburg, okt. 24. Az idevaló 

egyik magán nevelőintézetben letartóz 
tatás történt. Feljelentés folytán a rend­
őrség elfogta a nevelőintézet tulajdonos 
nőjét, a ki ellen az a vád merült fel, 
hogy 15 leány növendékei meggyilkolt.
A bővebb részletek hiányoznak.

Az oroszországi vasúti sztrájk.
Jekaterinoszl&v, okt. 24 A vasúti táv­

író vonalat széiro; bolíák. A pályaudvart csü- 
iátok őrzik. Azt hiszik, hogy az iparos esi 
kereskedősegédek ho’nap sztrájkba ^pnek.
A vssuti és távirdabivatalnokok a munkát 
heszüntették. A várod vasút forgalma meg­
szakad t. Bérkocsik nem közlekednek. A pá­
lyaudvar és a teherpályaudvar nincs kiviiá 
giíva. A gyári munkások két vonaton, a 
melyeket maguk állítottak össze, a kiilváo 
sokba maztak Érnek a következtében a 
munka az összes gi árakban szüretel.

Az orosz forradalom.
Karkov, okt. 24. Tegnsp este népgyü 

lés volt, a melyen mintegy 2O,C0O munkás, 
diák és polgár veU részt. Arra a kiáltásra, 
hogy kozákok jönnek, óriási pánik keletke­
zett, a m-ly alkalommal számosán megsebe­
sültek A rerd helyreállítása után a gyűlést 
folytatták. A gyűlés feloszlásakor a tömeg 
egy Iovasosztálviyal ütközött össze, miközben 
petárdákat dobon & katonaságra és revol­
verekkel rá:6it. A Katonaság revolverrel há- 
romszcr iái ott a tömésre. A lövések közűi 
kettő vak lövés volt. Mindkét részen számos 
tcbosülés történt.

Sadapoetá g&boast8$sd<#.
(Déb sárlst.)

B-idapoőí, obi 24.
Bunakinálat gyönge, vételkedv kor Iá 

Tóit. Nyugodt irányzat mellett 15,000 ffiéte'- 
snisas köíftU forgal >mba változatlan árakon. 
E£fább gabonanemek közül zab sziárd, s 
Többi változatlan. Idő: szép.

Bo&a októberre * 6 46 - 48.
a ftpjiliare * 6 98 —17 00.

Sess?. októberre 13 50—52.
„ áprilisra 14.04—06.

Isis sUibsrre 14.8 J— 90
, áprilisra 13.60—62

Tengeri májusra 13 40—42.
Repce 1906* augusztusra 24 80—25.C0

§ Konti mint tanú. Kétszer hívták 
tanúnak, másodízben már keményebb han­
gon és még sem jelent meg. De akármilyen 
szigorral szállítja a bíró ezután is, nem lesz 
foganatja : Konti József rém tanúskodik 
többé földi biró előtt. A híres zeneszerzőt 
épp mára citálták meg, amikor ravatalon 
fekszik. Pásztor Árpád a „Fecskék cimü 
operettje miatt, szerzői jog bitorlásért, pört 
indított a Zipser és König cég ellen s ebben 
a perében Konti Józsefre hivatkozott tanú 
ként. Mivel egy alkalommal már nem je­
lent meg. ár, Csanády biró a mai napra, 
október 24 éré azzal idézte meg Pásztort, 
hogy amennyiben Konti „ma sem" jelennék 
meg, nyilatkozzék majd : ragaszkodik e mé 
gis a kihallgatásához, vagy mellőzni kívánja. 
És a tárgyaláson ismét egyedül volt. Pásztor 
ügyvédje, dr. Besnyő Béta s nem lehetett 
egybet : bejelentette, bogy Konti — tegnap 
este meghalt. A szerző lehat — igaz sajná 
latára — a pőrét nélküle kénytelen befe­
jeztetni.

Sssevkesztői-posta*
Kis kiváncsi. A cognsc borbM főzött pálinka, 

nevét Franciaország Cognac nevű városától vette, 
a hol mintegy 200 óv 6:a nagyban gyártják Legfi­
nomabb az itt készülő „Chtmpagnc fine." Hazánk­
ban is szántos cocnacgyár van már.

D. B. A Jó-sziv sorsjegyeket nov. 15-én 
húzzák.

SZABADBA» ^ 1905. október 2,i.

De azért mégis más az ! Elegáns ruhi 
ban komiszkodnak, egymás közt tivomyéz 
nak, el is tréfáltak volna egy egy munkás, 
féle emberrel. De ezek, a kik még közéjük 
ja tolakodnának ? Olyan nincs. A látszatot 
meg kell óvni Azt tartsa meg minden ifju 
akarnak, hogy az embernek igen sok bűnt 
elnéznek, de azt sohasem felejtik el Jenő­
nek, hegy egyszer, csak egyetlen egyszer 
ilyen nem „comme il laut“ körben találták í 

Visszavonulnak, pedig a novellista pezs­
gés palackkal siet hozzájuk, a nagyzó ifjú, 
— ki józanon köszönni is alig mer ilyen úri 
népnek, — szervusz! integet feléjük, hiszen 
ők is „tartalékosok !“

(Folyt, sőv.)

J3.Itt élned, halnod kell!“
— Regény. —

/
lotay Béla. 33.

IV
seng az ugon ,, .

. Vtiiuruít csinál n Nem
a dolgot, do újra tölt. és
a dolgot, hogy mindent

§ A Zeyeig- ügy. Dr. Bakonyi vizsgáló • 
bírónál ma délelőtt csakis Baueth jelent 
meg. A vádtenécs d. u. 1 óra!- or dint l . ón 
áblabiró elnöklete és dr. Makucz biró elő 

adása alapján azon két felfolyamodás fölött, 
amelyek egyikét a kir. ügyészség jelentette 
be a vizsgálób.ró azon határozata ellen, a 
mely szerint a Zürichből hazajött Bai.eth 
Sándor ellen nem rendelte c-1 a vizsgá'&UrJ 
egyidejűleg a vizsgálati fogságot is, a más 
kát pedig Dén»e József máv segéd tikár vé 
dője dr. Fried V lnne ügyvéd jelentette ! o 
védence szabadlábra helyezése iránt. A vád 
tanács határozatát telefonon adják.

§ Szelénét elítéltek Nar:} Aradi i 
jelentik, hogy a nagyváradi kir. tábla ma 
ítélkezett Szele Jt-TBefné, aa A merik;.; » s%<> 
kött Szele József ügyvéd fel1 sége Die“. — 
Szeléné n int bűntárs volt v dóivá és dk* 
k aratás és csüiáz vétsége ért három Ív: too 
Lázira Ítélték.

Itt még lehet 
firtatja hát. tóvá 
végül úgy inté 
Jer.Ő fizet.

— Pezsgők pezsgőt egy Sőrénknek ! — 
ugratja ői a vén róka.

Jenő odaadta utolsó forintját, R ijcsovica 
papa szívesen szolgálna pezsgővel is, de nincs 
raktá on, hitelbe pedig rém küldenek a ká- 
véhazból.

— Szemtelenség ! dörög az ügyvéd. Egy 
Serénk a kis ujján levő gyűrűvel is kifizet 
három olyan rongy vendéglőt, mint a ma 
gáé ! Én úgy un r.em rendelek, de az én 
szavam is megér egy-két üveg fojtott bort í

Jenő ittasságában oda is löki a kis gyé- 
móntgy műjét. Á többi anyjánál, Aladárnál 
maradt.

A pezsgő jön. A nyurga novellista is 
megmutatja, hogy „tud akkorát ugrani, mint 
egy tolrógó urfi Ő már a felöltőjét luki oda 
Rejcsovics bácsinak . . .

— Milyen könnyen válik az ember bor­
bély Ívé, ha gazemberek ugratják, — véli 
Árpád.

A féltékeny ember pedig műiéi itta- 
sabb, annál világosabban látja rémképét ; 
mi tta bizony nyugodt lehet a kis Árpád, 
maga keresi ő a mámort, ped'g ebben épen 
csak a féltő szerelmesnek nem lehet része !

Igen oosmánynyá kezd mér fajulni a 
tivornya. Rojceovics a magánlakásába vezeti 
vendégeit. A redőnyöket húzná már le, de 
uj vendégek érkeznek. Igen elegáns urak. 
H imán is v; nnak.

Jenő első tekintette fölismeri.
Mike, a jeles képviselő és humoris t). 

Király, az ünnepelt képviselő. Ráska, a szór 
koszt 6.

Javíthat lan lumpok. Ide változatosság 
kedvéért, tanulmányozás có jából nyitottak 
b ■. Mégis, nak valamit, műiéi rosszabb..t, 
annál érdekesebb.

Aztán visez.5nuzódnak. - Obő, i i lód 
mik beimti kel! Mike ,.gé - •• í zebra'! a 
kormá Iyfóifiak nak, a kik rűígra ik.. de fizó
t.k. Király egész nap mágnásukhoz törlesz• 
kedett, a kik pedig a polgárembert is meg-

lin K«m. U. fi

Városi Szinfiáz.
Bérlet 24. szám, (C)

Szerda, október hó 25 én:

L I L I-
Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzé: Hevré.

SZEMÉLYEK:
Antonin Plinbárd. tüzér — Ternyei Lajos. 
De la Grange Balliere, btró Dsési Alfréd. 
Saint Hypztese, Vicomte,

nagybátyja — — — Bolgár Sánüor 
Pompán, profeszor — — Szabó Gyula.
René — — — — — Kondor Ernő, 
Bouzim-ourt — — — Vadász Lajos. 
Bouzincourlné — — — Sz. Gárdonyi í.
Ameli, leányuk ) _ Fóti Frida.
Antonín, unokájuk )

Holnap, csütörtökön, október hó 26-án:

A SUHANOZ.
Operette.

ESS@@S^e@S@S€

Berlitzrendszeeii

Nyelviskola
Francia, Nőmet, Angol nyelv- 

és irodalom,

Osztály ÓSmagánoktatás
Felvételek naponta

d. e, 11—12, d, n, 5—6.

gzécíjeijtji-u. 10. gz,
Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

il ------ L
Van szerencsém a rn. t, vevőkbzönságoi ét 

tesiteal hogy tuihaimozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. in. Ingeket, also nadrágokat gallérokat kéz- 

elüket,* kalapokat, nyakkendőket stb.)
bes^erasési Baö! .

bocsátom áruba*
v.\ V.'v.l bevásárlási alkalmat a’1 

i. km rd közönség szives figyelmébe ajéi.11111 ji 
Tisztelőtől

vh . 'a WF-» ?’■ jcj, -* '*? A r'* í‘\

íl
Dl>)dilCí.!í» VÁíuaíidí3i
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Szőlővessző
CC

53

A világhírű
awáre

adja a legjobb bort!

Utáni permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

á phyioxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 

■Bg——■ dünk bárkinek. mwwwM

Szőlőoltványok mérsékelt áron 
kaphatók!

;aagymenyiségü sima és gyökeres 
'O © ] » w áré vessző eladás

Cim:
Szigyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Fels ő-Se g e s d, 

Somogy-m

ÖJfcii

>

lVjin^zent é,i felöltek napjára I
Szebbnél szebb köszönik szárított 

és művirágokból legújabb minta szerint 
Paczelt János virág üzletében készen 
vannaka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élő virág koszorúkra meg-

■<& legjobb ízléssel köttetnek.
Tömeges megtekintést és megrende­

léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paczelt János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

Bflbreoen, Ki^templombazár.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnék 
ángol flanellek 

Posztók Cosíümre 
Hosó velezek stb. stb.

Külön szőnyeg osztály.

legjobb bajy,9eia©d*r6

a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

aely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1

■Bű 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
lyógyszertára a „Kígyódhoz DEBRECENBEN,

Uj betétek: után
412°o-ot fizet

í. hó 23-ától

a Debreceni
Ipar- és Kereskedelmi Bank.

Hirdetések felvétetlek
e lap kiadétiivatalában»

üreus“ 699
ja legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű szabadalmazott 
’ borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehető

le, a must vasrészekkel nem érint­
kezik s igy a bor megfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyomóké­
pesség. Honi gyártmány.

Bud\veisz-i és honi gyártmá- 
> « nyu porcellán, valamint meidin- 

»er-köpeny és öntöttvaskályhák,
minden szerkezetű vas ésporcellán-burkolatu konyhák.

Vv

mwm*
f|

i lÄftfl" k
Fi

m ■:: •

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság!Browning rendszerű is­
métlő-fegyver 1903. minta.

Kepes árlap ingyen és bérmentve.

TÓTH GYULA
Debrecen, Piac-utca 20—27.

T MMüaü
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Hirdetmény.
A derecskéi kir. járásbíróság mint telck- 

.«.unvvi hatóság 1903. évi október hó 11-én 
2127 sz. a. kelt végzősével kiküldött bizott­
ság ezennel közhírre teszi, hogy Ilosszupályi 
községre vonatkozóiiig az 1686 : XXIX, 
1689: XXXVIII cs az 1891: XVI. t-cikkek 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi beté­
tek készítésének munkálata folyamatba té­
tetvén, a nevezett községben a helyszíni 
eljárás és pedig az 1891 : XVI. t.-c. 9. £.-a 
értelmében első sorban az azonosítás 1905. 
évi november hó 8-án és ennek befejeztével 
a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a telek jegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datoli előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák fel ;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­
bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
iratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti 
kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik ninesennek, 
az átírásra az 1889 : XXIX. t.-c. 15—18. 
§-ai és az 1889: XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. 
és 9. $-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyé nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezúton nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elen­
gedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
1 őnyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elemek.

Jákó
kir. járásbiró.

, íRs/itiHiiftissWíKs1»

I Egyedüli gorsbatorgyár

Oebi'ecänhcKt»

Ahol » legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben ltgju- 
Sánytmbban kaphatók.

cs, és kir, udvari szállító.

ISeforeeeo, Főtép.

,* »
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Sárkáoy S= Bankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI, Ó-UTCA 6. Telefon 80-89.
a magyar királyi szab. Qsztálysorsjáték főelárusitója.

Süra-önvcim - Folyó számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál és
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.Sárkányék Budapest.

-«■BEBsasaesss«
I __ÄÄLL «írj xLannf nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárholLegmagasabb pénzkölcsönt elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel
kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kc&vező 
feltételek mellet; a kölesen részletekben is visszafizethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tigzláiselií^ ég katonatisztei^
Háztulajdonosok é<

amortizatids kölcsönt kaphatnak.
es földbirtokosoknak

Ilik és Illik helyre való betáblázásra azonnal folyósitliatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet, válasz­

bélyeg nélkül is, rögtön elintézek.
SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.
25 óv óla törvényszékileg bejegyzett ezég.

jz(2fS 1 XVII-ik sojsjáték I- ső orztályu sorsjegyei már

biztosítom, minden nyereményt 

mert ezek nagy nyereménnyel

_______________________ megjelentek és kérim cgyut al b. megrendeléseit, a
legjobb cs legpontosabb kiszolgálásról előre 
azonnal kiíizetek.

A köteíkező szerencseszámokat ajánlom, 
még nem lettek kisorsolva:

2979 12128 12953 16065
51325 58762 80847 99191

——----- ------ -—-————------------- I<i v á.£j;ui cl ó

35733
101580

44596
105655

Megrendelő-lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI, O utcza 6.

Megrendelem önöknél a számú
, , , , , nostautaívánvi val küldöm.és érnék árat -k-<íe- „i,s,... .
A nem kívántat 

t essék áthúzni.

sas tszzsm^ 55 ?

Í egész 

fél
negyed
nyolezad

sorsjegyet

Név :
Lakhely, u p.

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban! 
Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár :

'i

«9

SmMíg-1 te

f.Jk- x._/ W > a. i, v_y v__y j= j_ _
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóci
javított tárogató és ahangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, 11., Bánchid'U. 5. sz.
ájánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitás)'fa-, 

réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb. ------------

a g y o b b r
3—, 4--, 5-, fy — 
forintól íeljebb a leg-

L e g n
Hegedűk
jobb felszereléss-ol.

Hangfokozé gerenda
mely7 által bármely hegedű vagy- gor­
donka sokkal jobb, erősebb is lágyubb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javítással 4’—forint.

jbl

akté
T h

gyár.
I at ó

rózhafából, 
iskolával, 30

r e s
P O _

ujeziist billentyűvel is
forinttól feljebb.

világhírű
legjobb

Irg; < US,EarmoDikák, 4 . 6-
v ersenyheimonikák saját minták. -
Vírniairornb' teljes felszerelése, elűuvos 
füvlíCJ&ai ílfl, feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekarokonk szállítója vagyuk.

IßvitflGilk az "'szos hangszereken. 
JaVllGoVik különleges szakszerű pontos- 
sággal, jutányos árban eszközöltetnek.

Kezesség minden egyes hangszernél,
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék minden hangszerül kívá­
natra ingyen és bérir.erve küldetik.

Hanroninínok.
gyártmány, 65'—forinttól feljebb, 

elpusztíthatatlan Lángokkal. 2.60, 3 —
toriétól feljebb. Különleges acélliangu hang

fű?, <•!. I ^
r , • -fA ti, *w*.j-lffvjp.-. • ! , ;:c
WitLU 'fe

Bjőy.vjLi1 zyvyroJvSS* i

I

»yamatott Lissli Jóssef kenyTnyomdájábon.


